

办准生证要先交千元保证金

滨城区北镇街道办李庄村:这是村里的决定,收费只是约束,还会退还

本报3月16日讯(记者 杨青)“到村里办准生证,一开始说不给办,后来又说要交1000元保证金才给办,这是合法的吗?”近日,市民王先生打来本报热线,反映了自己办准生证时遇到的难题。

家住滨城区的王先生去年10月份和妻子领证结婚,结婚后王先生决定在自己的户籍所在地滨城区北镇街道办事处李庄村办理准生证。然而直到现在他没能办成。“村里管计划生育的人说不给我办,因为我在村里没房子。”王先生说,“我确实是在渤海十路和黄河十路那买的新房子,在李庄村没有房子了,但我的户籍可是在李庄村,政策上只说准生证要在户

籍所在办理,可没说必须要有房子啊!”王先生找到北镇街道办事处反映此事,今年正月,李庄村终于同意为王先生办理准生证。

然而当王先生来到李庄村所属的北镇街道办事处家纺城社区盖章时,却又遇到了难题。“我去盖章的时候,社区工作人员给村里打了个电话,然后就说村里不同意给我盖章。”王先生再次来到李庄村,找到村支部书记赵新忠询问原因。“他说因为我在村里没房子,不在村里住,让我先交1000元保证金才同意给盖章,说这是村里去年新规定的,保证金要等到过了查体的年限才给退,大概还要20多年。”王先生不同意交

1000元保证金,“我打了滨城区和滨州市计生部门的电话都问了,根本没有办准生证需要交1000元保证金的规定。我又去社区、街道办事处反映,但是他们都说是村里的规定,他们也管不着。”

赵新忠介绍,向王先生收取的1000元钱是用来做计划生育的保证金,这是李庄村在去年召开村民大会后通过的规定。“给他办理准生证后,一年需要查体三次,他又不在村里居住,我们找不到他怎么办?以前村里就出现过这样的情况,收取1000元保证金只是想起约束作用。”赵新忠说,“这个规定只是我们村的村规民约,为了帮助计划生育工作进行

想出的办法。而且收的保证金,村里只是保管,等到了国家规定查体年限就把钱退给他。或者只要他把计生关系转走,我们立即就把钱退给他。”

当记者提出收取保证金的规定并不符合国家相关政策规定时,赵新忠表示,因为是村里开大会做出的规定,自己也没权利说了算,在下次村里开大会讨论这个问题之前,仍旧要收取王先生1000元保证金。

记者又电话联系到家纺城社区,在得知记者询问收取保证金的相关事情后,一位不愿透露姓名的社区负责人表示社区正在对此事进行调查处理,将在3月17日给王先生一个满意的答复。

车辆违章记录 可用微信查询

本报3月16日讯(通讯员 管林建 记者 刘涛)为方便广大车主违章查询,近日,滨州公安交警支队专门开通微信,车主只要输入自己的车牌号和车驾号后六位,就能查询近期的车辆违章记录。

车主首先要开通微信,添加滨州交警为好友,之后按照要求就可查询相关信息。

点击滨州交警,打开对话框,会自动出现一条“欢迎关注滨州市公安局交警支队微信服务平台”字样的微信提示,对话框下方显示“交通违法”、“机动车信息”和“驾驶证信息”三项内容。

点击“交通违法”按钮,对话框会显示违法信息查询提示,要求您输入号牌号码、号牌种类和车驾号码后六位,中间以“/”间隔,注意大车、小车分别用“01”和“02”代替,输入格式如:02/MD7379/677655。

按要求输入后,对话框很快就会显示所查询车辆的违章信息,上面显示违法时间、违法地址、违法行为、扣分分数、罚款金额、处理标记等内容。

车主也可按照相同方法,通过微信查询“机动车信息”和“驾驶证信息”,既方便又快捷。

滨城供电公司 服务保春灌用电

太感谢你们了,供电所给我们检修了设备,今年浇地肯定不用担心了”。3月12日,滨城区三河湖镇于尧村村民赵老汉看到前来维修春灌设备的供电公司员工们,高兴地说道。

近期,农村陆续开始春灌。为保障春灌期间农业生产用电,让麦苗喝足“返青水”,滨城区供电公司结合当地实际,制定周密计划,多措并举打好春灌保苗攻坚战。

滨城供电公司成立了专门的春灌保电小组,制定相应的应急预案,明确分工,分片负责,在春灌期间,做到“电话叫,电工到”。与此同时,滨城区供电公司成立优质服务队,深入田间地头,了解客户春灌用电需求,为农户讲解电力设施保护的重要性,提高春灌期间群众安全用电意识,切实为农村春灌打下基础。

(张真)

600多市民黄河畔播种绿色

“全民植树,播种绿色”大型公益植树活动圆满结束



滨城黄河水务局工作人员在植树开始之前指导大家如何正确植树。 本报记者 王晓霜 摄

本报3月16日讯(通讯员 韩希凤 马洁 记者 李运恒)

15日本报联合滨城黄河水务局共同发起了“全民植树,播种绿色”大型公益植树活动,活动还得到了滨州市公交公司的大力支持。据统计,当天共有600多名市民参加了此次植树活动,一上午的时间共种植树苗两千余棵。

15日上午9点半左右,大部

分植树的市民已经来到位于黄河南岸的植树地点,滨城黄河水务局的工作人员向前来植树的市民介绍了此次活动的意义,同时还手把手教大家如何放苗、培土、踩实等一系列植树要领。来自滨城区第一小学的王依帆和王恺晔是本报的小记者,两位小记者不仅报名参加了此次植树活动还主动担当起了采访任务,“请问叔叔你是从

什么途径知道此次植树活动的,对于此次植树活动您觉得有什么特别意义吗?”“阿姨您是跟谁一起来植树的啊?”一系列的问题问得模有样,还不时做着笔记。另一位名叫乔乔的小朋友还在自己栽种的树苗上挂上了标识牌,并写上“乔乔和苗苗,我们一起长大,2014年3月15日”。上午11点左右,大家恋恋不舍地离开了植树地点,

此次大型公益植树活动圆满结束。

今年的植树节主题是:拥抱春天,播种绿色。此次活动旨在更广泛、更深入地开展好全民义务植树运动,通过义务植树的多种形式,增强广大市民对生态环境建设及黄河母亲河保护的认可和重视,提高广大市民保护环境、热爱自然的意识。

消防风采录

滨城区实验小学 6师生走进消防支队

为进一步密切警民关系,增强学校师生的消防意识,普及消防知识,全面加强学校消防安全工作,近日,滨城区实验小学60余名师生走进消防支队特勤中队参观学习。

消防官兵向参观师生展示讲解了消防车和生命探测仪、可燃气体探测仪、灭火救援服、防化服、无齿锯、水枪、水带等一系列随车装备器材、性能、操作使用及适用范围。开展了挂钩梯、两盘水带连接、原地着装等基础性技能项目的表演,官兵们娴熟的动作、矫健的身手不时地赢得师生们的阵阵掌声。随后,中队官兵向师生详细讲解了生活中防火应注意的消防安全细节,发生火灾后的自救方法以及家庭日常防火知识和逃生疏散知识。

(通讯员 王晓静)

博兴县公安消防 确保“两会”安全

为进一步做好“两会”期间消防安全工作,站在讲政治、顾大局的高度,博兴县公安消防大队以监督检查为硬件,消防宣传为软件,坚持“两手”齐抓,“两手”都硬的理念,为“两会”保驾护航。

为切实消除火灾隐患,自“两会”开幕起,消防大队成立了3个消防安全检查小组,严格按照责任倒查制度,将责任分工到个人,明确监督人员的具体任务职责,按照“谁主管、谁负责,谁检查、谁负责,谁巡逻、谁负责”的原则,将每一个环节工作做扎实。检查小组分别对人员密集场所、易燃易爆单位、大型集会场所等敏感场所进行了消防安全错时检查。过程中,重点检查了从业人员是否熟练掌握常识和技能。

(通讯员 王晓静)

邹平县公安消防 开展加油站安全检查

为确保全国“两会”期间消防安全,坚决预防和遏制重特大火灾尤其是群死群伤火灾事故的发生,连日来,邹平县公安消防大队深入辖区加油站、加气站进行消防安全大检查,全面加强消防安全生产工作。

消防监督员先后深入中石化邹平各分加油站、三利石油工业五路加油站、盐业液化气站等易燃易爆单位,重点针对此类场所的储罐区、卸油区、站房等部位进行了检查,对其是否制定了灭火预案和应急处置预案,定期组织演练,单位及重点部位的消防安全管理人员是否确定等情况进行了详细检查。

针对检查中存在的问题,检查人员依法督促其立即整改,并要求场所负责人要充分认识到消防安全工作的重要性。

(通讯员 王晓静)

惠民县公安消防 对市中心医院培训

为深入推进“清剿火患”战役消防宣传专项行动,扎实做好医院防火工作,大力宣传消防安全知识,增强医护人员防火、灭火和逃生自救能力,不断提高单位消防管理水平和整体防御能力,近日,惠民县公安消防大队深入中心医院对全院职工进行消防安全培训。

培训过程中,消防人员讲解了医疗单位发生火灾的特点,播放了发生在医疗单位典型火灾案例,用鲜明的例子向大家展示了火灾的危害,同时结合“四个能力”建设标准对常见的灭火设施的使用和检查、怎样报警、火场逃生自救技巧、火灾疏散方法、医疗单位员工预防火灾注意事项等进行了详细讲解,并现场示范。

(通讯员 王晓静)